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ATA DA 82  SESSÃO ORDINÁRIA do 1° Período Legislativo de 2025. 
(Digitalizada conforme Resolução Legislativa de n°.01/2010). 

Ata da 82  Sessão Ordinária do 1° período Legislativo, realizada em 3/4/2025. Aos três 
dias do mês de abril de dois mil e vinte e cinco, às 09h0Omin horas no salão da Câmara 
Municipal, sita à Praça Senador Cohim, 35, nesta, presente os Edis: Marcelo de Souza Araújo 
— Presidente.: Marcelo de Souza Araújo — Presidente, Lucimária Pereira Alves, Marcos Fábio 
Petilo Gomes, Willian Alex Fentanes Mota Guimarães, Samuel Oliveira Santos, Lionela Lopes 
de Lima, Edilson Cerqueira Borges, Victor Eduardo dos Santos Rodrigues Almeida, João Luiz 
Oliveira Lima, Registrando a ausência dos vereadores Ilderlandio Trindade Sampaio e Ivone 
Batista de Souza. Sob a proteção de Deus, o Senhor Presidente declara aberta a Sessão e 
solicitou da i2  Secretária à leitura da MATÉRIA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte.: 
Requerimento n°8/2025  do vereador Marcelo Araújo, que requer da Prefeita Municipal, 
Secretária Municipal de Saúde e a Vigilância Sanitária em conjunto com o Centro de Zoonose, 
esforços para que os órgãos possam viabilizar uma maneira de recolher os cães de 
rua;Ofício n°65/2025,  do vereador Samuel Oliveira, que solicita da Secretária Municipal de 
Educação, Cultura e Desporto, assistência à aluna Maria Conceição Oliveira Santos, do 3° 
ano noturno do CETEP — Centro Territorial de Educação Profissional do Piemonte do 
Paraguaçu, moradora da Comunidade da Lagoa do Rumo, que até hoje não possui transporte 
escolar para se deslocar até o CETEP; Ofício n°68/2025  da vereadora Lionela Lopes de 
Lima, que solicita do Secretário Municipal de Agricultura, Pecuária e Meio Ambiente à visita 
técnica para observar a viabilidade da utilização do poço artesiano instalado na propriedade 
do Sr. Aurino, na Chapada do Cobé, para atender aos moradores das proximidades; Ofício 
n°69/2025,  da vereadora Lionela Lopes de Lima, que solicita da Secretária Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos à construção de um ponto de ônibus na entrada do Bairro 
Emanuel Renato Vitória; Edital n°1/2025,  da Câmara Municipal de Vereadores, em nome do 
Presidente Marcelo Araújo, informando que se encontra à disposição de qualquer contribuinte 
para vistoria e apreciação, pelo prazo de 60 (sessenta) dias a contar desta data; Ofício 
n°15/2025 — ÉE —054,  da Meritíssima Senhora Juíza de Direito, Juliana Machado Rabelo, em 
resposta ao ofício n° 58/2025, informa que o Requerimento da Associação Comunitária de 
Visgueira foi protocolado no Cartório Eleitoral de Mundo Novo, e acrescenta que foi enviado 
um ofício à Prefeitura Municipal de Mundo Novo solicitando um veículo para que seja feita a 
vistoria na Escola Dr. Dilton Jacobina, localizado no Povoado de Visgueira; Convite  do 
Ministério Catedral Internacional Carruagem de Fogo para a abertura da obra de Deus em 
Mundo Novo, nos próximos dias 4,5 e 6 de abri, do corrente. Na sequência, o Senhor 
Presidente, em comum acordo com o Plenário, antecipa a ORDEM DO DIA que constou do 

seguinte.: Indicação n° 3/2025  da vereadora Lucimária Pereira, requerendo da Prefeita 
Municipal de Mundo Novo, Senhora Ana Paula de Oliveira Costa, que seja criado o Projeto de 
Lei para instituir o "Dia Municipal de Consciência sobre o Autismo", a ser celebrado, 
anualmente, no dia 2 de abril, esta, foi discutida e aprovada em votação única pelos pares  

presentes, em sua forma original;  Projeto de Lei n° 3/2025,  do Executivo Municipal, que 
altera dispositivos da Lei n° 1.032/2005, de 4 de abril de 2005, com as modificações 
introduzidas pela Lei 1.348/2019, de 22 de abril de 2019, Cria a Procuradoria Geral, a 
Defensoria Pública, a Ouvidoria do Município de Mundo Novo e dá outras providências, este 
discutido em 1° e 22  votação, com quebra de interstício, aprovado por com 6 votos favoráveis 
e 2 abstenções dos vereadores Lionela Lopes de Lima e Samuel Oliveira Santos. Parecer da 
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Comissão de Justiça e Redação; Projeto de Lei n° 4/2025, do Executivo Municipal, que 
institui Programa de Recuperação Fiscal de Mundo Novo — REFIS Municipal, para conceder 
anistia de multas e juros, com parcelamento e dá outras providências, este, discutido em 1 ae  
2a  votação, com quebra de interstício, aprovado por unanimidade dos pares presentes, em  
sua forma original. Parecer da Comissão de Finanças, Orçamentos e Contas. 
INCORPORANDO O PEQUENO EXPEDIENTE AO GRANDE EXPEDIENTE, o Senhor 
Presidente convida a vereadora LUCIMÁRIA  para usar da Tribuna. A vereadora inicia 
pedindo à Comunidade que tenha mais cautelas com relação às queimadas, pois estamos 
vivendo um período de seca e isso agrava ainda mais a vegetação, e sem contar no risco que 
essas queimadas trazem para a fauna e para o ser humano. Seguindo, pede aos alunos da 
rede pública que tenham mais cuidado e zelo com o transporte escolar. Relata ter recebido 
alguns vídeos e fotos, ao quais foram passados na tv do Plenário, da situação de alguns 
ônibus por conta do vandalismo. Em seguida, fala sobre a campanha de vacinação, relata que 
as vacinas já chegaram aos postos e pede às pessoas que se desloquem até as unidades de 
saúde para se vacinarem. Parabeniza a todas as secretarias do município pelo trabalho que 
desempenharam no Projeto em homenagem ao mês da mulher, agradece e destaca a 
importância da mulher na sociedade. Parabeniza também a todos do Departamento de 
Esportes pela divulgação do calendário esportivo do município, destaca o primeiro evento que 
acontecerá na quadra areia, no próximo domingo, e convida a todos a participarem e torcer 
para os meninos do vôlei de Mundo Novo. Finalizando, agradece a todos os colegas que 
abraçaram seu Projeto voltado aos autistas, fala da importância desse feito, e manda um forte 
abraço a todos os autistas de Mundo Novo. O vereador EDILSON  usa da palavra e comenta 
da sua preocupação com a seca que o município vem enfrentando nos últimos tempos, 
destaca o Distrito de lbiaporã, por ser uma região produtiva, mas que está passado por 
dificuldades devido à falta de chuva. Pede também à gestão que mande o maquinário para 
fazer a limpeza das aguadas da região de lbiaporã, uma vez que se as chuvas vierem, os 
tanques já estão limpos e prontos para captarem a maior quantidade de água possível. 
Seguindo, parabeniza a prefeita, juntamente com os secretários de agricultura, pelo 
lançamento do Programa de Mais Pecuária, relata que esse projeto está sendo bem aceito 
pelos pequenos produtores. Pede também para que a gestão olhe com mais carinho para a 
parte da estrutura das ruas e praças de Ibiapora, pois há demandas a serem feitas desde a 
época do ex-prefeito Demostinho, mas que nenhum prefeito que passou tomou providências 
para resolver. Ressalta mais uma vez que a gestão precisa incentivar o homem do campo, 
oferecer uma estrutura como a entrega de boas estradas, pois, é com a agricultura que o 
município irá gerar renda para o povo. Finalizando, pede à secretária de saúde que veja junto 
a SESAB, pois está havendo dificuldade no cadastramento de pacientes na lista única para ao 
encaminhamento de cirurgias. O vereador WILLIAN  usa da palavra e afirma que seu mandato 
está à disposição do povo de Mundo Novo e não decepcionará àqueles que depositaram um 
voto de confiança nele, e até aqueles que não votaram, também deixa o cargo à disposição 
para ajudar no que for preciso. Comenta que continuará falando sobre quaisquer outras 
questões relacionadas a administração pública que não estejam funcionando 
adequadamente, pois quem está no poder tem a obrigação de melhorar a vida do povo. 
Seguindo, agradece a gestão por atender ao seu pedido em fazer a reparação da entrada do 
"Bêco da Gia", pois a referida rua já estava ficando intransitável. Em seguida, comenta sobre 
o PAA Leite, relata que foi procurado por algumas mães que denunciaram a suspensão da 
entrega do leite. Diz ter ido procurar informações sobre o motivo da suspensão e descobriu 
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que a gestão não estava alimentando o sistema devido para que fosse encaminhado esse 
benefício. Cobra mais uma vez sobre o agente comunitário de saúde, do Bairro da Portelinha, 
que até hoje está descoberto, não dispondo desse serviço que é tão importante para aquela 
população carente. Finalizando, sugere que a gestão convoque as pessoas que passaram no 
último concurso, uma vez que foi prorrogado o prazo. O vereador VICTOR EDUARDO  usa da 
palavra e parabeniza a gestão pelo evento em comemoração ao dia das Mulheres, realizado 
no dia 29 de março, onde contou com várias atividades voltadas à pratica esportiva, feira de 
gastronomia, rodas de conversas com temas de identidade e cidadania, entre outros. 
Seguindo, comenta que acompanhou a prefeita em visitas ao Povoado de Umbuzeiro, onde 
pôde ir a alguns lugares críticos e destaca o posto de saúde, o qual foi entregado em estado 
crítico, necessitando de uma reforma urgente, porém, afirma fará uma parceria com a gestão 
para a reforma do referido local para melhor comodidade dos funcionários e melhor 
atendimento à população. Cita também uma visita feita ao Estádio João Mota, onde observou 
alguns possíveis pontos de manutenção, visando a realização da Copa da Amizade, que 
acontecerá nos próximos meses. Aproveitando, solicita que seja incluído no calendário 
esportivo do município a Copa da Amizade de a Copa do Feijão. Relata a ida da prefeita a 
quadra do Povoado, e acrescenta que já foi solicitado um ginásio ao Deputado Otto Filho, 
uma vez que os jovens reclamam por não terem um espaço adequado para a prática das 
suas atividades esportivas. Assim como, o mercado municipal que a prefeita também visitou, 
e diz esperar que os pedidos que foram feitos em seu requerimento referente àquele local 
sejam atendidos. Finalizando, ressalta a entrega das cestas básicas que foram distribuídas no 
Centro Cultural de Umbuzeiro, agradece a todos os parceiros que contribuíram direta ou 
indiretamente' para que essas cestas chegassem até a comunidade para a distribuição. O 
vereador SAMUEL  usa da palavra e cita a cobrança que vem recebendo com relação ao 
serviço de carro de saúde no município, destaca as comunidades de Indai e dos Mirandas 
onde a população vem reclamando bastante e destaca um acontecido nos Mirandas onde o 
rapaz responsável pelo transporte relatou que só estava transportando caso de emergência. 
Acrescenta que alguma coisa de errado está acontecendo. Seguindo, pede ao secretário de 
agricultura que visite o prado da Barra, pois precisa de uma atenção maior, uma vez que é um 
local que leva bastante movimento à Comunidade, aumentando a renda dos comerciantes 
locais, uma vez que é preciso valorizar esse esporte no município. Seguindo, pede à gestão 
que contrate, urgentemente, um pediatra para o município, uma vez que a procura pode esse 
atendimento é imensa e, a maioria das pessoas não têm recursos para buscar esse 
atendimento fora do município. Fala também dos ofícios que fez, solicitando a limpeza do 
cemitério, pois é uma necessidade urgente, já que poderá chegar o tempo em que as pessoas 
não terão condições de transitar naquele espaço. Cita mais uma vez o caso de uma menina, 
moradora da Lagoa do Rumo, que está até hoje sem o transporte escolar, já foi pedido várias 
vezes a secretaria de educação, mas nada foi resolvido ainda e essa aluna corre o risco de 
perder o ano letivo. Na sequência, comenta sobre o pedido que fez para a construção de um 
quebra-molas na Avenida Numa Alves Barreto, uma vez que os veículos transitam em alta 
velocidade naquele trecho, onde coloca em risco a vida das pessoas que transitam por 
aqueles comércios e escola. Finalizapedindo providências ainda com relação à iluminação 
pública, pois andando pela cidade à noite pôde constatar vários pontos sem iluminação, assim 
como, os povoados também estão às escuras. O vereador JOÀ0 LUIZ  usa da palavra e 
parabeniza a gestão, juntamente com o secretário de agricultura, Márcio Filho, pelo 
lançamento do Programa Mais Pecuária Brasil, em lbiaporã, programa esse que também será 
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estendido a todo município, ressalta mais uma vez o belo trabalho que esse jovem vem 
fazendo à frente da secretaria, uma vez que o homem do campo foi abandonado os 8 anos da 
gestão passada. Seguindo, informa que o secretário Márcio Filho está viabilizando a 
instalação de todos os poços artesianos que já foram perfurados na zona rural do município, 
independente da localidade desses poços. Em seguida, comenta sobre a questão da 
distribuição do leite, diz ter ido procurar informações sobre o que aconteceu, e soube que 
houve um atraso na entrega por parte do laticínio, no dia 24, porém, o leite que estava 
previsto para essa data está sendo entregue hoje, e afirma que essa questão que foi trazida a 
esta Casa não passou de politicagem. Com  relação ao carro dos Mirandas, relata que a mãe 
nunca havia falado com o motorista para trazer sua filha precisava vir a Mundo Novo, 
inclusive oito dias antes trouxe alguém da família. Continuando, traz a esta Tribuna 
informações sobre remédios nos PSF's, destaca o PSF do Salustiano Ribeiro e fala que lá se 
encontra mais de 79 tipos de medicamentos, e mostra na tv do Plenário as fotos das 
medicações tiradas naquela unidade de saúde. Denuncia os gastos na obra do hospital, onde 
foi informado que já tinha sido gastado na obra cerca de 34%, mas só foi executado cerca de 
15% dessa obra, e questiona onde está a diferença desse dinheiro. Finalizando, parabeniza o 
Diretor de Esportes pelo trabalho que vem prestando à frente do Departamento e diz que trará 
mais informações dos absurdos que a gestão passada fez com o estádio municipal. A 
vereadora LIONELA  usa da palavra e pede encarecidamente à secretária de saúde que tenha 
um olhar para o Posto de Saúde da Comunidade de Mirandas, pois já é abril e as pessoas 
daquela localidade ainda precisam vir à sede em busca de atendimento médico, uma vez a 
Unidade de Saúde citada está desativada. Seguindo, reforça a fala do vereador Ilderlandio 
com a cobrança de providências relacionadas ao esgoto que foi aberto em Alto Bonito, traz 
fotos do local e exibe na tv do Plenário e pede para que a gestão procure resolver esse 
problema o mais breve possível, uma vez que as pessoas que moram próximo a esse esgoto 
estão convivendo há dias com o mau-cheiro naquele lugar. Continuando, cobra a limpeza das 
fossas da Portelinha, tendo em vista o número de queixas que vêm recebendo dos moradores 
daquele Bairro, devido ao mau-cheiro causado pelo acumulo de dejetos nessas fossas. Em 
seguida, tece comentários sobre o transporte escolar, acrescenta que alguns motoristas já 
estão fazendo questionannentos relacionados a pagamento, destaca que na gestão passada 
quando feito o credenciamento, todos os documentos eram solicitados e as pessoas que não 
tinham todos_ esses documentos disponíveis eram substituídas. Comenta também sobre 
pessoas que estão há dois meses tentando uma consulta com ginecologista e não 
conseguem, alguma coisa cistos hemorrágicos que precisam de uma certa urgência no 
atendimento e a secretaria não dá o retorno, não consegue marcar. Na sequência, agradece a 
secretaria de educação pelo retorno dos ofícios enviados relacionados a organização dos 
transportes escolares, da situação dos alunos da Vereda Bonita, este, foi informado que está 
aguardando a máquina que passará na estrada para depoisregularizar o transporte.Questiona 
do vereador Willian se obteve resposta sobre o requerimento solicitando a documentação dos 
motoristas e dos transportes que prestam serviços à educação. Continuando, reforça o pedido 
para que o Projeto de Lei dos servidores públicos viesse a esta Casa, e, assim como os 
professores tiveram esse reconhecimento salarial, é importante que os servidores também 
sejam reconhecidos, a exemplo de motorista e outros funcionários. Finaliza comentando 
sobre uma denúncia recebida a respeito do lixo de Jequitibá que estaria sendo jogado na 
Fazenda e algumas pessoas ateando fogo. O vereador MARCOS  usa da palavra e explica a 
vereadora Lionela que o rapaz que faz a comida está sem receber seus proventos por 
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questão de falta de documentação, apenas isso, mas tudo irá se resolver em breve. 
Seguindo, comenta sobre o carro da saúde de Indaí, afirma não ter conhecimento de alguma 
intercorrência durante essa semana, explica que o ocorrido na semana passada foi 
justificável, onde houve um acontecido e precisou-se do carro, porém, o veículo já estava em 
outra demanda. Cita também a questão da destruição dos ônibus escolares, e fica 
impressionado com a capacidade dos jovens estudantes destruírem o que é deles, fazendo 
pensar assim que sejam ações coordenadas por alguém. Em seguida, relata ser necessário 
um cuidado na hora de fazer cobranças nesta Casa, pois não se deve haver demagogia. Cita 
o calçamento da Avenida Elisa Nery, onde foi gastado pela gestão passada mais de 1 milhão 
de reais, e, acrescenta que não completaram dois anos e a Avenida já necessita de reformas, 
assim como outras obras realizadas pelo antigo gestor. Detalha alguns dos desvios e os 
valores que a gestão passada cometeu. Seguindo, afirma ter encontrado o município 
desmantelado, revela ter tido reuniões frequentes com os vereadores e a gestão para saber 
mais e discutir sobre a situação real do município, as demandas que realmente interessam à 
população. Confessa não ter encontrado um convênio do município que não necessite de 
ajustes, onde nada foi concluído, sempre faltando partes nas obras. Volta a falar da falta de 
compromisso do antigo gestor para com o povo de Mundo Novo, exemplifica a derrubada do 
hospital municipal, em véspera de eleição, urna coisa absurda e sem justificativa, 
prejudicando assim todo um povo que necessita de atendimento à saúde. Fala dos valores 
gastados na reforma da Concha Acústica e dos "olhos de gato" que sinalizariam a Avenida 
Numas Alves Barreto até o contorno da cidade, cerca de oitocentos mil reais e cerca de 
novecentos mil reais, respectivamente, e ninguém vê a aplicação desse dinheiro, pois não há 
mais os "olhos de gato" naquela avenida. Em um aparte, o vereador Samuel questiona se a 
gestão irá fazer a distribuição dos peixes na Semana Santa. Encerrando,retoma a palavra o 
vereador Marcos, afirma que sim, e, além dos peixes, serão distribuídas pequenas cestas 
contendo outros alimentos. O vereador MARCELO  usa da palavra e cita seu ofício feito ainda 
na gestão passada, requerendo a criação de um Centro de Zoonoses no município de Mundo 
Novo, e, como deu início a campanha do Abril Laranja, campanha essa que visa combater a 
crueldade animal, aproveita para pedir da Prefeita Ana Paula um olhar diferente sobre essa 
questão, umá vez que vem se travando uma luta há bastante tempo com relação à questão 
dos animais de rua. Seguindo, afirma concordar com as falas dos colegas sobre a situação 
dos ônibus escolares, destaca ser caso de polícia, pois não justifica a degradação daquele 
patrimônio, visto que são os próprios alunos que fazem uso das poltronas que são rasgadas. 
Por isso, deve-se tratar com zelo os ônibus já que são do povo e para o povo. Dando 
continuidade, agradece ao secretário de agricultura por ter atendido ao seu pedido sobre os 
produtos dessalinizadores de água, onde foi enviada uma quantia de produtos que suprirá à 
necessidade por alguns dias, mas avisou que já foi feita uma licitação e, em breve, mandará 
uma quantidade maior. Parabeniza também a secretária de infraestrutura, Giovanna Fortes, 
pela reativação do sinal de celular da Fazenda de Jequitibá, sinal esse que estava desde 
dezembro sem funcionar. Alerta a secretaria de saúde sobre a importância da pediatra no 
município, contudo, destaca também que é fundamental que o município disponha do 
atendimento de um urologista, pois a demanda tem sido alta e os mais velhos também 
precisam dessa atenção tão importante. Na sequência, parabeniza ainda o Diretor de 
Esportes por está revivendo o esporte do município, destaca que já no próximo domingo terá 
a primeira etapa do Reis da Areia, competição regional de vôlei masculino, onde contará com 
a participação de atletas do município e de toda região. Encerrando, destaca e agradece o 
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trabalho da Dra. Juliana, Juíza de Direito, pela rapidez que atendeu ao pedido da Associação 
da Visgueira, informa que já foi feita a vistoria no prédio escolar, relatou a necessidade de 
alguns reparos, porém, destacou ser um prédio adequado para ser uma seção eleitoral e que 
irá fazer a solicitação ao TRE.NAS CONSIDERAÇÕES FINAIS, os vereadores agradeceram 
a audiência de todos e pediram um minuto de silêncio em respeito às famílias enlutadas. 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerra a sessão e, eu, Lucimária Pereira 
Alves, secretária, lavrei a presente ata que, depois de lida, discutida e considerada aprovada, 
vai devidamente assinada.: 

Marcelo de Souza Araújo —Presidente 

Lucimária Pereira Alves — la Secretária 

Marcos Fábio Petilo Gomes — 2° Secretário 

Milan Alex Fenta MC,Guim e — vereador 0t_  

Samuel Oliveira Santos — vereador 

Lionela Lopes de Lima — vereadora 

Ecppn ergueir 	es — vereador 
Af 

Victor Edleisapicr-d-cis Santos Rodrigues Almeida — vereador 

João Luiz de Oliveira Lima - vereador 
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